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ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ПРОЦЕДУРИ МЕДІАЦІЇ 

 
Медіація – це процес вирішення конфлікту, за якого нейтральна сторона, 

медіатор, допомагає укласти добровільну угоду між сторонами, а також полегшує 
спілкування між суб’єктами конфлікту, щоб вони могли дійти власної згоди. Медіація є 
найбільш поширеною технологією вирішення конфлікту. 

Медіація бере свій початок ще у стародавніх часах. Вона існувала у 
Стародавньому Китаї, Стародавній Греції, також в деяких арабських країнах, але тоді 
медіація мала назву посередництво. Щоб вирішити конфлікт, люди обирали 
посередниками авторитетних людей, часто ними могли бути світські володарі, церковні 
служителі або особи, які були закріплені на високій посаді. Прикладом у стародавні часи 
є посередництво Кіра (засновник Перської монархії) між халдеями (гірським народом) та 
вірменами, які ніяк не могли дійти до згоди та постійно воювали; цю подію описав 
Ксенофонт у книзі «Кіропедія». Кір спочатку сприяв поразці одного з народу, а потім 
запропонував послам з Халдею та вірменському Царю, за угодою халдеї могли 
обробляти землю на зазначених угодах у вірменів, а вірмени орендуватимуть землю у 
халдеїв для випасу худоби [1]. Вони погодились на цю угоду. І саме це призвело до 
вигідного взаємозв’язку між народами. 

Також згадка про медіацію, або ж, як кажуть мусульмани, васата, є у Корані. Там 



МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ ПРИВАТНО- ТА ПУБЛІЧНО-ПРАВОВИХ СПОРІВ

287 

було вказано: «Якщо ви боїтеся розриву між обома (подружжям), то пошліть суддю із 
його сім’ї і суддю з її сім’ї; якщо вони побажають примирення, то Аллах допоможе їм», 
при чому васат був започаткований ще за часів Муххамеда. Вже пізніше посередниками 
у внутрішніх та міжнародних конфліктах були: папи, папські легати, імператори, а 
також єпископи, тим часом, як посередниками у сім’яхнайчастіше були священники. 
Але появлення медіації такою, яка вона є сьогодні, відбулося в під час «великої депресії» 
в США у 1930-х роках. 

У більшості країн медіація дуже поширена процедура, оскільки вона полегшує 
роботу судів, а також сприяє більш швидкому вирішенню конфліктів. Можна сказати, 
що у медіації є ще багато корисних функцій та якостейтаких, як: швидкість вирішення 
конфлікту; економічність, бо при процедурі медіація платити потрібно тільки медіатору, 
коли під час судового процесу потрібно витрачатися на судовий збір, послуги адвоката 
також ще за деякі послуги; також суб’єкти конфлікту самі доходять до спільної угоди 
[2]. До цього списку можна додати те, що по заключенню угоди в виграші будуть обидві 
сторони, а не одна з сторін, як у суді. Варто зауважити, що в медіації працює принцип 
конфіденційності, тобто усе що відбувається під час процедури не розголошується і вся 
інформація залишається відомою тільки її учасникам. 

Але, як і у всьому у світі, у медіації є певні недоліки. По-перше, медіацію 
недоцільно використовувати у деяких випадках. Одними з цих випадків можуть бути 
тиск або погрози учасників конфлікту, зловживанняалкоголем чи наркотичними 
речовинами, також недоцільно використовувати процедуру між учасниками домашнього 
насильства (в цьому випадку потрібно звертатися до суду) [3]. Якщо ж у суб’єкта 
процедури спостерігаються розумова відсталість та психічні розлади варто звертатися до 
відповідних закладів та вирішувати проблему безпосередньо з представником даної 
особи. 

Також однією з проблем використання медіації є те, що в Україні медіація не 
дуже поширена процедура, яка не використовується активно. Це відбувається через те, 
що український народ не освідчений з цього питання, та для подальшого розвитку 
медіації варто впроваджувати нові законопроєкти щодо медіації , а також рекламувати її, 
як альтернативу судовому процесу. Такі дії повинні зменшити кількість звернень до 
судів, та полегшити діяльність судової системи. 

 На сьогодні актуальною залишається проблема робочих місць, бо ці питання ще 
не врегульовані законодавством. Якщо брати представників від держави, та їхня робота 
повинна бути безоплатна. Також є варіант наймання приватних медіаторів, але тут варто 
звертати увагу на рівень кваліфікації та документ, який її підтверджує. Останнім 
варіантом вибору професійного медіатора – суддя або людина, яка працює в 
правоохоронних органах та має відповідну освіту. На нашу думку, це найкращий 
варіант, оскільки діяльність судді як медіатора не буде суперечити вимогам щодо 
несумісності професії судді, бо процедура може виконуватись у робочий час судді. 

Отже, процедура медіації є хорошою альтернативою використання суддів у 
деяких випадках. Звісно, є певні недоліки, але ми впевнені, що в Україні під впливом 
часу медіація почне поширюватися більш швидко, ніж зараз, та досягне такого рівня 
розвитку, як в США або ж Німеччині. Але варто якнайчастіше проводити активне 
інформування народу, щоб позбавитися від незнання народом інформації про цю 
процедуру, а також від скептичного ставлення більшості інформованої громадськості. 
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